

पौराणिक कथाओं और धर्म ग्रंथों की वैज्ञानिक व्याख्या से जन कल्याण

कानपुर । सीएसए तथा रुद्र समागम सेवा एवं शिक्षा समिति की तरफ से आयोजित आयोजित वैदिक विधियों द्वारा व्यक्तित्व



विकास विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला के दूसरे एवं अंतिम दिन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि रुद्रयोगी ने भगवान शिव के

अलंकरणों की वैज्ञानिक परिभाषा देते हुए अलंकरणों की ध्यान योग से जोड़कर जन कल्याण के पक्ष में अद्भुत व्याख्या दी। धार्मिक एवं पौराणिक ग्रंथों की वैज्ञानिक व्याख्या एवं सार्थकता पर बल दिया। साथ ही संस्था की उपाध्यक्ष हरि प्रिया जी ने विशिष्ट व्यक्तित्व के विभिन्न आयामों पर सकारात्मक एवं प्रेरणादायक चर्चा पर बल दिया। इस इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण रामप्यारे द्वारा धन्यवाद ज्ञापन करते हुए कहा कि यह अपने आप में एक अनूठा कार्यक्रम था जिसमें व्यक्तियों को तनाव से मुक्ति पाने का मार्ग मिला। कार्यक्रम के आयोजक सचिव डॉ राजीव द्वारा कहा गया कि कार्यशाला को छात्र-छात्राओं द्वारा सार्थक बताया गया। कार्यशाला रुद्र संस्था के सचिव, उपसचिव, कोषाध्यक्ष एवं सभी सदस्य सम्मिलित हुए। कार्यक्रम में सभी वर्ग के छात्रों ने बढ़ चढ़ कर हिस्सा लिया तथा व्यक्तित्व सुदृढ़ बनाने के आवश्यक चरणों के बारे में विचार विमर्श किया और जिज्ञासाओं को शांत किया। कार्यक्रम में विभिन्न संकायों के प्रोफेसरों व छात्रों ने कार्यक्रम की गरिमा को गौरवान्वित किया। कार्यक्रम के समापन अवसर पर अवसर पर डॉ विजय कुमार यादव, डॉक्टर सर्वेश कुमार सहित अन्य संकाय सदस्य तथा छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

दि ग्राम टुडे

उत्तराखण्ड, उत्तर प्रदेश एवं मध्य प्रदेश से एक साथ प्रसारित

वर्ष : 04 अंक : 311

देहरादून, शुक्रवार, 19 मई 2023

मूल्य : 2 रुपये पृष्ठ - 8

पौराणिक कथाओं और धर्म ग्रंथों की वैज्ञानिक व्याख्या से होगा जन कल्याण

दि ग्राम टुडे, कानपुर। (रितेश शर्मा) चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रायोगिक विश्वविद्यालय तथा रुद्र समागम सेवा एवं शिक्षा समिति की तरफ से आयोजित आयोजित वैदिक विधियों द्वारा व्यक्तित्व



विकास विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला के दूसरे एवं अंतिम दिन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि रुद्रयोगी जी ने भगवान शिव जी के अलंकरणों की वैज्ञानिक परिभाषा देते हुए अलंकरणों की ध्यान योग से जोड़कर जन कल्याण के पक्ष में अद्भुत व्याख्या दी। धार्मिक एवं पौराणिक ग्रंथों की वैज्ञानिक व्याख्या एवं सार्थकता पर बल दिया। साथ ही संस्था की उपाध्यक्ष हरि प्रिया जी ने विशिष्ट व्यक्तित्व के विभिन्न आयामों पर सकारात्मक एवं प्रेरणादायक चर्चा पर बल दिया। इस इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण रामप्यारे द्वारा धन्यवाद ज्ञापन करते हुए कहा कि यह अपने आप में एक अनूठा कार्यक्रम था जिसमें व्यक्तियों को तनाव से मुक्ति पाने का मार्ग मिला। कार्यक्रम के आयोजक सचिव डॉ राजीव द्वारा कहा गया कि कार्यशाला को छात्र-छात्राओं द्वारा सार्थक बताया गया। कार्यशाला रुद्र संस्था के सचिव, उपसचिव, कोषाध्यक्ष एवं सभी सदस्य सम्मिलित हुए। कार्यक्रम में सभी वर्ग के छात्रों ने बढ़ चढ़ कर हिस्सा लिया तथा व्यक्तित्व सुदृढ़ बनाने के आवश्यक चरणों के बारे में विचार विमर्श किया और जिज्ञासाओं को शांत किया। कार्यक्रम में विभिन्न संकायों के प्रोफेसरो व छात्रों ने कार्यक्रम की गरिमा को गौरवान्वित किया। कार्यक्रम के समापन अवसर पर अवसर पर डॉ विजय कुमार यादव, डॉक्टर सर्वेश कुमार सहित अन्य संकाय सदस्य तथा छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

दि ग्राम टुडे

उत्तराखण्ड, उत्तर प्रदेश एवं मध्य प्रदेश से एक साथ प्रसारित

वर्ष : 04 अंक : 311

देहातून, सुक्रवार, 19 मई 2023 मूल्य : 2 रुपये पृष्ठ - 8

सीएसए के मानव चिकित्सा केंद्र पर लगा रक्तदान शिविर, 29 छात्र छात्राओं ने किया रक्तदान

दि ग्राम टुडे, कानपुर।
(नितेश गौतम)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय तथा रोटरी क्लब के संयुक्त तत्वाधान में विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन कुलपति डॉश बिजेंद्र सिंह द्वारा किया गया। उद्घाटन करते हुए कुलपति द्वारा बताया गया कि रक्तदान में दूसरों के साथ-साथ अपना फायदा भी है। रक्तदान करना हृदय के लिए अच्छा होता है तथा नियमित रक्तदान करने से कुछ घातक

बीमारियों के होने का खतरा भी कम हो जाता है। कुलपति द्वारा कहा गया कि रक्तदान करने के बाद बोन मैरो नए रेड सेल्स बनाता है, इससे शरीर को नए ब्लड सेल्स मिलने के अलावा तंदुरुस्ती भी मिलती है। इस अवसर पर चिकित्सा विशेषज्ञों द्वारा बताया गया कि रक्तदान एक सुरक्षित एवं स्वस्थ परंपरा है इसमें जितना खून लिया जाता है वह 21 दिन में शरीर फिर से बना लेता है तथा ब्लड का वॉल्यूम तो शरीर 24 से 72 घंटे में ही पूरा बना लेता है। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉश रामप्यारे

द्वारा बताया गया कि विश्वविद्यालय के कुल 29 छात्र-छात्राओं द्वारा रक्तदान किया गया तथा सभी रक्तदान कर्ताओं के कार्ड अधिष्ठाता छात्र कल्याण कार्यालय में संरक्षित कर लिए गए हैं जिनको आवश्यकता पड़ने पर प्रयोग किया जा सकेगा। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि डॉश सी एल मौर्य, कुलसचिव डॉश पी के उपाध्याय, अधिष्ठाता ग्रह विज्ञान डॉश मुक्ता गर्ग, डॉश आर बी सिंह, डॉश राजीव, डॉश एस के सिंह, डॉश अर्चना सिंह आदि के साथ-साथ मानव चिकित्सालय के समस्त विशेषज्ञ गण मौजूद रहे।



मानव चिकित्सा केंद्र पर लगा रक्तदान शिविर, छात्र-छात्राओं ने किया रक्तदान

कानपुर । सीएसए तथा रोटरी क्लब के संयुक्त तत्वाधान में विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन कुलपति डॉश बिजेन्द्र सिंह द्वारा किया गया।

कल्याण कार्यालय में संरक्षित कर लिए गए हैं जिनको आवश्यकता पड़ने पर प्रयोग किया जा सकेगा। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि डॉश सी एल मौर्य, कुलसचिव डॉश पी के उपाध्याय, अधिष्ठाता ग्रह विज्ञान डॉश



उद्घाटन करते हुए कुलपति द्वारा बताया गया कि रक्तदान में दूसरों के साथ-साथ अपना फायदा भी है। रक्तदान करना हृदय के लिए अच्छा होता है तथा नियमित रक्तदान करने से कुछ घातक बीमारियों के होने का खतरा भी कम हो जाता है। कुलपति द्वारा कहा गया कि रक्तदान करने के बाद बोन मैरो नए रेड सेल्स बनाता है, इससे शरीर को नए ब्लड सेल्स मिलने के अलावा तंदुरुस्ती भी मिलती है। इस अवसर पर चिकित्सा विशेषज्ञों द्वारा बताया गया कि रक्तदान एक सुरक्षित एवं स्वस्थ परंपरा है इसमें जितना खून लिया जाता है वह 21 दिन में शरीर फिर से बना लेता है तथा ब्लड का वॉल्यूम तो शरीर 24 से 72 घंटे में ही पूरा बना लेता है। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉश रामप्यारे द्वारा बताया गया कि विश्वविद्यालय के कुल 29 छात्र-छात्राओं द्वारा रक्तदान किया गया तथा सभी रक्तदान कर्ताओं के कार्ड अधिष्ठाता छात्र

मुक्ता गर्ग, डॉश आर बी सिंह, डॉश राजीव, डॉश एस के सिंह, डॉश अर्चना सिंह आदि के साथ-साथ मानव चिकित्सालय के समस्त विशेषज्ञ गण मौजूद रहे।

21 को किया जायेगा लोक अदालत का आयोजन

सम्भल/चन्दौसी (स्वरूप संवाददाता)। रविवार को राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण तथा उ0प्र0 राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के दिशा निर्देश पर राष्ट्रीय स्तर पर राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। प्रभारी सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण / सिविल जज (सी0डि0), सम्भल स्थित चन्दौसी मयंक त्रिपाठी, द्वारा बैंक अधिकारीगण के साथ 21मई को प्रस्तावित लोक अदालत के आयोजन को सफल बनाने हेतु चिन्हित किये गये वादों के सम्बन्ध में गुरुवार को अपरान्ह 5.00 बजे बैठक की गयी।

29 छात्र-छात्राओं ने किया रक्तदान



कानपुर (नगर छाया समाचार)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय तथा रोटरी क्लब के संयुक्त तत्वाधान में विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन कुलपति डॉ. श. बिजेन्द्र सिंह द्वारा किया गया। उद्घाटन करते हुए कुलपति द्वारा बताया गया कि रक्तदान में दूसरों के साथ-साथ अपना फायदा भी है। रक्तदान करना हृदय के लिए अच्छा होता है तथा नियमित रक्तदान करने से कुछ घातक बीमारियों के होने का खतरा

भी कम हो जाता है। कुलपति द्वारा कहा गया कि रक्तदान करने के बाद बोन मैरो नए रेड सेल्स बनाता है, इससे शरीर को नए ब्लड सेल्स मिलने के अलावा तंदुरुस्ती भी मिलती है। इस अवसर पर चिकित्सा विशेषज्ञों द्वारा बताया गया कि रक्तदान एक सुरक्षित एवं स्वस्थ परंपरा है इसमें जितना खून लिया जाता है वह 21 दिन में शरीर फिर से बना लेता है तथा ब्लड का वॉल्यूम तो शरीर 24 से 72 घंटे में ही पूरा बना लेता है। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. श. रामप्यारे द्वारा बताया गया कि

विश्वविद्यालय के कुल 29 छात्र-छात्राओं द्वारा रक्तदान किया गया तथा सभी रक्तदान कर्ताओं के कार्ड अधिष्ठाता छात्र कल्याण कार्यालय में संरक्षित कर लिए गए हैं जिनको आवश्यकता पड़ने पर प्रयोग किया जा सकेगा। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि डॉ. श. सी. एल. मौर्य, कुलसचिव डॉ. श. पी. के. उपाध्याय, अधिष्ठाता ग्रह विज्ञान डॉ. श. मुक्ता गर्ग, डॉ. श. आर. बी. सिंह, डॉ. श. राजीव, डॉ. श. एस. के. सिंह, डॉ. श. अर्चना सिंह आदि के साथ-साथ मानव चिकित्सालय के समस्त विशेषज्ञ गण मौजूद रहे।

रहस्य संदेश

RNI. NO. UPHIN/2007/20715

6,

लखनऊ एंव एटा से प्रकाशित,

शुक्रवार, 19 मई, 2023

पृष्ठ : 8

सीएसए के मानव चिकित्सा केंद्र पर लगा रक्तदान शिविर, 29 छात्र छात्राओं ने किया रक्तदान



(रहस्य संदेश)

कानपुर चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय तथा रोटरी क्लब के संयुक्त तत्वाधान में विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन कुलपति डॉव बिजेंद्र सिंह द्वारा किया गया। उद्घाटन करते हुए कुलपति द्वारा बताया गया कि रक्तदान में दूसरों के साथ-साथ अपना फायदा भी है। रक्तदान करना हृदय के लिए अच्छा होता है तथा नियमित रक्तदान करने से कुछ घातक बीमारियों के

होने का खतरा भी कम हो जाता है। कुलपति द्वारा कहा गया कि रक्तदान करने के बाद बोन मैरो नए रेड सेल्स बनाता है, इससे शरीर को नए ब्लड सेल्स मिलने के अलावा तंदुरुस्ती भी मिलती है। इस अवसर पर चिकित्सा विशेषज्ञों द्वारा बताया गया कि रक्तदान एक सुरक्षित एवं स्वस्थ परंपरा है इसमें जितना खून लिया जाता है वह 21 दिन में शरीर फिर से बना लेता है तथा ब्लड का वॉल्यूम तो शरीर 24 से 72 घंटे में ही पूरा बना लेता है। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉव रामप्यारे द्वारा

बताया गया कि विश्वविद्यालय के कुल 29 छात्र-छात्राओं द्वारा रक्तदान किया गया तथा सभी रक्तदान कर्ताओं के कार्ड अधिष्ठाता छात्र कल्याण कार्यालय में संरक्षित कर लिए गए हैं जिनको आवश्यकता पड़ने पर प्रयोग किया जा सकेगा। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि डॉव सी एल मौर्य, कुलसचिव डॉव पी के उपाध्याय, अधिष्ठाता ग्रह विज्ञान डॉव मुक्ता गर्ग, डॉव आर बी सिंह, डॉव राजीव, डॉव एस के सिंह, डॉव अर्चना सिंह आदि के साथ-साथ मानव चिकित्सालय के समस्त विशेषज्ञ गण मौजूद रहे।

हिंदुस्तान कानपुर 19/05/2023

सीएसए के 29 छात्रों ने किया रक्तदान

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) व रोटरी क्लब के संयुक्त प्रयास से कैम्पस के मानव चिकित्सालय में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। इसका उद्घाटन विवि कुलपति डॉ. बिजेन्द्र सिंह ने किया। उन्होंने कहा कि रक्तदान में दूसरों के साथ-साथ अपना फायदा भी है। रक्तदान करना हृदय के लिए अच्छा होता है और नियमित रक्तदान करने से कुछ घातक बीमारियों के होने का खतरा भी कम हो जाता है।

टीबी रोगियों की देखभाल में आगे आये कुलपति



श्रीदीपक

प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के अंतर्गत सामाजिक संस्थाएं, विभिन्न संगठन और व्यक्तिगत तौर पर लोग टीबी ग्रसित मरीजों की मदद को आगे आकर स्वास्थ्य विभाग के साथ कंधे से कंधा मिलाकर काम करने को तैयार हैं। इसी शृंखला में मंगलवार को चंद्रशेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ बृजेन्द्र सिंह ने कुल पांच क्षय रोगियों को गोद लेकर उन्हें पोषक आहार के साथ भावनात्मक सहयोग भी प्रदान किया।

कुलपति डॉ बृजेन्द्र सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की प्रेरणा से उन्होंने टीबी मरीजों को गोद लेने की पहल की है। उनका कहना है की टीबी रोगियों के लिए दवा के साथ प्रोटीन युक्त पोषक आहार का सेवन बहुत ही जरूरी होता है। धन के अभाव में बहुत से टीबी रोगी पोषक खाद्य पदार्थों का इस्तेमाल नहीं कर पाते हैं। ऐसे में अब उन्होंने भरपूर सहयोग करने का आश्वासन दिया है। उनका कहना है कि वर्ष 2025 तक देश को टीबी मुक्त बनाने के प्रधानमंत्री के संकल्प को साकार करने के लिए सभी के साझा प्रयास की बर्ण जरूरत है। उन्होंने गोद लिए गए सभी क्षय रोगियों से उनके स्वास्थ्य एवं पोषण संबंधित विंदुओं पर वार्ता की। साथ ही समय पर मरीजों से स्वयं बातचीत कर उनका हालचाल लेते रहने

▶ पाँच क्षयरोगियों को लिया गोद, पोषक आहार के साथ दिया भावनात्मक सहयोग

▶ अब तक करीब 7000 जरूरतमंद क्षयरोगियों को लिया गया गोद

के लिए कहा।

जिला कार्यक्रम समन्वयक राजीव सक्सेना का कहना है की टीबी मरीजों को मिली भावनात्मक सहयोग, पुष्टाहार और दवा का असर हो रहा है। टीबी मरीजों की सेहत में तेजी से सुधार हो रहा है। उनका कहना है की टीबी रोग से ग्रस्त मरीजों को समय-समय पर इलाज और पौष्टिक आहार मिले तो वे जल्द स्वस्थ होंगे। उन्होंने जनमानस से अपील की कि जिले में टीबी रोगियों को गोद लेकर उन्हें भावनात्मक, पोषण सहायता एवं राष्ट्रीय क्षय उन्मूलन कार्यक्रम के तहत मिलने वाली सभी निशुल्क सुविधाएं एवं उपचार सुनिश्चित करायें। उन्होंने कहा कि मरीजों को अपने पोषण पर विशेष ध्यान देना चाहिए तथा दवाई नियमित रूप से खानी चाहिए। किसी भी समस्या होने पर तत्काल सरकारी चिकित्सालय में संपर्क करना चाहिए। उन्होंने बताया की अब तक जनपद में लगभग सात हजार जरूरतमंद क्षयरोगियों को विभिन्न संस्थाओं व संगठनों द्वारा गोद लिया जा चुका है।

क्या कहा गोद लिये हुए मरीजों ने:-

नवाबगंज क्षेत्र निवासी 24 वर्षीय नसैफ ने बताया कि उन्हें सीएसए विश्विद्यालय के कुलपति ने गोद लिया है। पोषण आहार भी प्रदान किया है। हमारी समस्याएं जानने का प्रयास किया और उन समस्याओं का निराकरण भी किया। साथ ही लगातार दवा एवं पौष्टिक आहार लेने का सुझाव भी दिया।

सुखपुरवा क्षेत्र निवासी 26 वर्षीय श्रीमती जया सिंह का कहना है कि विभाग की ओर से उनका उपचार किया जा रहा है। कहा की कुलपति ने आज हमारा हालचाल लिया और टीबी के खिलाफ लड़ाई में उनका भी बर्णिया।

आजादनगर निवासी 36 वर्षीय विशाल कक्ष का कहना है कि जब से टीबी की बीमारी हुई है तब से विभाग लगातार उनका उपचार कर रहा है। कहा की कुलपति ने आश्वासन दिया है की हर माह पोषण आहार मिलेगा और लगातार उनसे संपर्क कर उनका हालचाल भी लिया जायेगा। कहा की विभाग द्वारा बताया जाता है की नियमित रूप से दवा का सेवन करके बिल्कुल स्वस्थ हुआ जा सकता है।



पौराणिक कथाओं और धर्म ग्रंथों की वैज्ञानिक व्याख्या से जन कल्याण

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रायोगिक विश्वविद्यालय तथा रूद्र समागम सेवा एवं शिक्षा समिति की तरफ से आयोजित आयोजित वैदिक विधियों द्वारा व्यक्तित्व विकास विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला के दूसरे एवं अंतिम दिन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि रुद्रयोगी जी ने भगवान शिव जी के अलंकरणों की वैज्ञानिक परिभाषा देते हुए अलंकरणों की ध्यान योग से जोड़कर जन कल्याण के पक्ष में अद्भुत व्याख्या दी। धार्मिक एवं पौराणिक ग्रंथों की वैज्ञानिक व्याख्या एवं सार्थकता पर बल दिया। साथ ही संस्था की उपाध्यक्ष हरि प्रिया जी ने विशिष्ट व्यक्तित्व के विभिन्न आयामों पर सकारात्मक एवं प्रेरणादायक चर्चा पर बल दिया। इस इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण रामप्यारे द्वारा धन्यवाद ज्ञापन करते हुए कहा कि यह अपने आप में एक अनूठा कार्यक्रम था जिसमें व्यक्तियों को तनाव से मुक्ति पाने का मार्ग मिला। कार्यक्रम के आयोजक सचिव डॉ राजीव द्वारा कहा गया कि कार्यशाला को छात्र-छात्राओं द्वारा सार्थक बताया गया। कार्यशाला रुद्र संस्था के सचिव, उपसचिव, कोषाध्यक्ष एवं सभी सदस्य सम्मिलित हुए। कार्यक्रम में सभी वर्ग के छात्रों ने बड़ चढ़ कर हिस्सा लिया तथा व्यक्तित्व सुदृढ़ बनाने के आवश्यक



चरणों के बारे में विचार विमर्श किया और जिज्ञासाओं को शांत किया। कार्यक्रम में

विभिन्न संकायों के प्रोफेसरों व छात्रों ने कार्यक्रम की गरिमा को गौरवान्वित

किया। कार्यक्रम के समापन अवसर पर डॉ विजय कुमार यादव,

डॉक्टर सर्वेश कुमार सहित अन्य संकाय सदस्य तथा छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।





पौराणिक कथाओं और धर्म ग्रंथों की वैज्ञानिक व्याख्या से जन कल्याण

डीटीएनएन

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रायोगिक विश्वविद्यालय तथा रुद्र समागम सेवा एवं शिक्षा समिति की तरफ से आयोजित आयोजित वैदिक विधियों द्वारा व्यक्तित्व विकास विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला के दूसरे एवं अंतिम दिन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि रुद्रयोगी जी ने भगवान शिव जी के अलंकरणों की वैज्ञानिक परिभाषा देते हुए अलंकरणों की ध्यान योग से जोड़कर जन कल्याण के पक्ष में अद्भुत व्याख्या दी। धार्मिक एवं पौराणिक ग्रंथों की वैज्ञानिक व्याख्या एवं सार्थकता पर बल दिया। साथ ही संस्था की उपाध्यक्ष हरि प्रिया जी ने विशिष्ट व्यक्तित्व के विभिन्न आयामों पर सकारात्मक एवं प्रेरणादायक चर्चा पर बल दिया। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण रामप्यारे द्वारा धन्यवाद ज्ञापन करते हुए कहा कि यह अपने आप में एक अनूठा कार्यक्रम था जिसमें व्यक्तियों को तनाव से मुक्ति पाने का मार्ग मिला। कार्यक्रम के आयोजक सचिव डॉ राजीव द्वारा कहा गया कि कार्यशाला को छात्र-छात्राओं द्वारा सार्थक बताया गया। कार्यशाला रुद्र संस्था के सचिव, उपसचिव, कोषाध्यक्ष एवं सभी सदस्य सम्मिलित हुए। कार्यक्रम में सभी वर्ग के छात्रों ने बढ़ चढ़ कर हिस्सा लिया तथा व्यक्तित्व सुदृढ़ बनाने के आवश्यक चरणों के बारे में विचार विमर्श किया और जिज्ञासाओं को शांत किया। कार्यक्रम में विभिन्न संकायों के प्रोफेसरों व छात्रों ने कार्यक्रम की गरिमा को गौरवान्वित किया। कार्यक्रम के समापन अवसर पर अवसर पर डॉ विजय कुमार यादव, डॉक्टर सर्वेश कुमार सहित अन्य संकाय सदस्य तथा छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।



राष्ट्रीय स्वरूप

aswaroop.in

दिल्ली की धीमी पिवें 'चुनीतीपूर्ण' रहीं : वॉर्नर 10

मानव चिकित्सा केंद्र पर लगा रक्तदान शिविर, छात्र-छात्राओं ने किया रक्तदान

कानपुर । सीएसए तथा रोटरी क्लब के संयुक्त तत्वाधान में विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन कुलपति डॉश बिजेंद्र सिंह द्वारा किया गया।

कल्याण कार्यालय में संरक्षित कर लिए गए हैं जिनको आवश्यकता पड़ने पर प्रयोग किया जा सकेगा। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि डॉश सी एल मौर्य, कुलसचिव डॉश पी के उपाध्याय, अधिष्ठाता ग्रह विज्ञान डॉश



उद्घाटन करते हुए कुलपति द्वारा बताया गया कि रक्तदान में दूसरों के साथ-साथ अपना फायदा भी है। रक्तदान करना हृदय के लिए अच्छा होता है तथा नियमित रक्तदान करने से कुछ घातक बीमारियों के होने का खतरा भी कम हो जाता है। कुलपति द्वारा कहा गया कि रक्तदान करने के बाद बोन मैरो नए रेड सेल्स बनाता है, इससे शरीर को नए ब्लड सेल्स मिलने के अलावा तंदुरुस्ती भी मिलती है। इस अवसर पर चिकित्सा विशेषज्ञों द्वारा बताया गया कि रक्तदान एक सुरक्षित एवं स्वस्थ परंपरा है इसमें जितना खून लिया जाता है वह 21 दिन में शरीर फिर से बना लेता है तथा ब्लड का वॉल्यूम तो शरीर 24 से 72 घंटे में ही पूरा बना लेता है। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉश रामप्यारे द्वारा बताया गया कि विश्वविद्यालय के कुल 29 छात्र-छात्राओं द्वारा रक्तदान किया गया तथा सभी रक्तदान कर्ताओं के कार्ड अधिष्ठाता छात्र

मुक्ता गर्ग, डॉश आर बी सिंह, डॉश राजीव, डॉश एस के सिंह, डॉश अर्चना सिंह आदि के साथ-साथ मानव चिकित्सालय के समस्त विशेषज्ञ गण मौजूद रहे।

21 को किया जायेगा लोक अदालत का आयोजन

सम्भल/चन्दौसी (स्वरूप संवाददाता)। रविवार को राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण तथा उओप्रओ राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के दिशा निर्देश पर राष्ट्रीय स्तर पर राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। प्रभारी सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण / सिविल जज (सीओडिओ), सम्भल स्थित चन्दौसी मयंक त्रिपाठी, द्वारा बैंक अधिकारीगण के साथ 21मई को प्रस्तावित लोक अदालत के आयोजन को सफल बनाने हेतु चिन्हित किये गये वादों के सम्बन्ध में गुरुवार को अपरान्ह 5.00 बजे बैठक की गयी।

देश-विदेश

लखनऊ और देहरादून से प्रकाशित राष्ट्रीय हिंदी दैनिक

उत्तर प्रदेश



पीएम ने पुरी-हावड़ा वंदे भारत एक्सप्रेस को... 12

आंधी का कहर: पीलीभीत में बिजली का खंभा गिरने... 10

जन एक्सप्रेस

लखनऊ

वर्ष: 14 | अंक: 215

मूल्य: ₹3.00/-

पेज : 12

शुक्रवार | 19 मई, 2023

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

सीएसए के 29 छात्र-छात्राओं ने किया रक्तदान

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय तथा रोटरी क्लब के संयुक्त तत्वाधान में बीते दिन गुरुवार को विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर रक्तदान शिविर का आयोजन हुआ।

कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुए कुलपति डॉ. बिजेन्द्र सिंह ने बताया कि रक्तदान करना हृदय के लिए अच्छा होता है तथा नियमित रक्तदान करने से कुछ घातक बीमारियों का खतरा भी कम हो जाता है। उन्होंने कहा कि रक्तदान करने के बाद बोन



मैरो नए रेड सेल्स बनाता है जिससे शरीर को नए ब्लड सेल्स मिलने के अलावा तंदुरुस्ती भी मिलती है। कार्यक्रम में चिकित्सा विशेषज्ञों ने बताया कि रक्तदान एक सुरक्षित एवं

स्वस्थ परंपरा है इसमें जितना खून लिया जाता है वह 21 दिन में शरीर फिर से बना लेता है तथा ब्लड का वॉल्यूम तो शरीर 24 से 72 घंटे में ही पूरा बना लेता है। कार्यक्रम के

आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. रामप्यारे ने बताया कि विश्वविद्यालय के कुल 29 छात्र-छात्राओं द्वारा रक्तदान किया गया तथा सभी रक्तदान कर्ताओं के कार्ड अधिष्ठाता छात्र कल्याण कार्यालय में संरक्षित कर लिए गए हैं जिनको आवश्यकता पड़ने पर प्रयोग किया जा सकेगा। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि डॉ. सी. एल. मौर्य, कुलसचिव डॉ. पी. के. उपाध्याय, अधिष्ठाता ग्रह विज्ञान डॉ. मुक्ता गर्ग, डॉ. आर. बी. सिंह, डॉ. राजीव, डॉ. एस. के. सिंह, डॉ. अर्चना सिंह सहित मानव चिकित्सालय के विशेषज्ञ मौजूद रहे।

सीएसए के मानव चिकित्सा केंद्र पर लगा रक्त दान शिविर

29 छात्र छात्राओं ने किया रक्तदान, जिनके कार्ड अधिष्ठाता छात्र कल्याण कार्यालय में कर लिए गए संरक्षित



कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय तथा रोटरी क्लब के संयुक्त तत्वाधान में विश्वविद्यालय के मानव चिकित्सालय पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन कुलपति डॉ. बिजेन्द्र सिंह द्वारा किया गया। उद्घाटन करते हुए कुलपति द्वारा बताया गया कि रक्त दान में दूसरों के साथ-साथ अपना फायदा भी है। रक्त दान

करना हृदय के लिए अच्छा होता है तथा नियमित रक्त दान करने से कुछ घातक बीमारियों के होने का खतरा भी कम हो जाता है। कुलपति द्वारा कहा गया कि रक्तदान करने के बाद बोन मैरो नए रेड सेल्स बनाता है, इससे शरीर को नए ब्लड सेल्स मिलने के अलावा तंदुरुस्ती भी मिलती है। इस अवसर पर चिकित्सा विशेषज्ञों द्वारा बताया गया कि रक्तदान

एक सुरक्षित एवं स्वस्थ परंपरा है इसमें जितना खून लिया जाता है वह 21 दिन में शरीर फिर से बना लेता है तथा ब्लड का वॉल्यूम तो शरीर 24 से 72 घंटे में ही पूरा बना लेता है। कार्यक्रम के आयोजक अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. रामप्यारे द्वारा बताया गया कि विश्वविद्यालय के कुल 29 छात्र-छात्राओं द्वारा रक्त दान किया गया तथा सभी रक्त दान कर्ताओं के कार्ड अधिष्ठाता छात्र

कल्याण कार्यालय में संरक्षित कर लिए गए हैं जिनको आवश्यकता पड़ने पर प्रयोग किया जा सकेगा। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि डॉ. सी. एल. मौर्य, कुलसचिव डॉ. पी. के. उपाध्याय, अधिष्ठाता ग्रह विज्ञान डॉ. मुक्ता गर्ग, डॉ. आर. बी. सिंह, डॉ. राजीव, डॉ. एस. के. सिंह, डॉ. अर्चना सिंह आदि के साथ-साथ मानव चिकित्सालय के समस्त विशेषज्ञ मौजूद रहे।

अमर उजाला कानपुर 19/05/2023

शिविर में 29 छात्रों ने

किया रक्तदान

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) व रोटरी क्लब के संयुक्त प्रयास से कैंपस के मानव चिकित्सालय में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। उद्घाटन विवि के कुलपति डॉ. बिजेन्द्र सिंह ने किया। डॉ. रामप्यारे ने बताया कि शिविर में 29 छात्र-छात्राओं ने रक्तदान किया। यहां डॉ. सीएल मौर्य, डॉ. राम बटुक सिंह, डॉ. पीके उपाध्याय, डॉ. मुक्ता गर्ग आदि मौजूद रहीं। (ब्यूरो)

राष्ट्रीय

सहारा

कानपुर • शुक्रवार • 19 मई • 2023

रक्तदान से दूसरों के साथ स्वयं को भी मिलता लाभ

कानपुर (एसएनबी)। चंद्रशेखर आजाद एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के मानव सा केन्द्र में लगाये गये रक्तदान शिविर भारम्भ करते हुए कुलपति डॉ. विजेन्द्र सिंह ने कहा कि रक्तदान दूसरों के साथ-साथ स्वयं को भी फायदा पहुंचाता है। शिविर में कुलपति ने रक्तदान किया।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में रक्तदान शिविर का आयोजन

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में रोटरी क्लब के सहयोग से लगाये गये रक्तदान शिविर का शुभारम्भ करते हुए कुलपति डॉ. विजेन्द्र सिंह ने किया। उन्होंने कहा कि रक्तदान करने में दूसरों के साथ-साथ स्वयं को भी फायदा है। रक्तदान करना हृदय के अरि-रक्षक होता है। नियमित रक्तदान करने से घातक बीमारियों से भी बचा जा सकता है। उन्होंने कहा कि रक्तदान के बाद वोन मैरो



चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में लगाया गया रक्तदान शिविर। फोटो : एसएनबी

नये रेड सेल्स बनाता है, इससे शरीर को नये रेड ब्लड सेल्स मिलने के साथ ही स्वास्थ्य पर भी सकारात्मक प्रभाव पड़ता है। शिविर में चिकित्सा विशेषज्ञों ने बताया कि रक्तदान सुरक्षित और स्वस्थ परम्परा है। इसमें शरीर से जितना खून लिया जाता है, वह 21 दिन में शरीर फिर से बना लेता है। साथ ही ब्लड वॉल्यूम तो

शरीर 24 से 72 घंटे के अंदर ही पूरा बना लेता है। यहां अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. रामप्यारे ने बताया कि विश्वविद्यालय के कुल 29 छात्र-छात्राओं ने रक्तदान किया। यहां डॉ. सीएल मौर्य, डॉ. पीके उपाध्याय, डॉ. मुक्ता गर्ग, डॉ. आरवी सिंह, डॉ. राजीव, डॉ. एसके सिंह व डॉ. अर्चना सिंह आदि थे।